
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 686
van GWENNY DE VROE
datum: 4 juli 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse Codex voor Dierenwelzijn  -  Stand van zaken

Het Vlaamse regeerakkoord bepaalt het volgende: “Om het welzijn van onze dieren te 
waarborgen, komt er een duidelijk geïntegreerd wetgevend kader voor alle segmenten van 
het dierenwelzijnsbeleid in de vorm van een Vlaamse Codex voor Dierenwelzijn”. Het is 
inderdaad een goede zaak dat de bestaande regelgeving rond dierenwelzijn wordt 
gegroepeerd in één overzichtelijk document.

1. Wat is de huidige stand van zaken in de opmaak van een Vlaamse Codex voor 
Dierenwelzijn?

2. Tegen wanneer wil de minister een ontwerp-Codex voor Dierenwelzijn klaar hebben?

3. a) Wie heeft de opdracht gekregen om een ontwerp-Codex op te stellen?

b) Hoeveel kost die opdracht?

4. In welke rol wordt voorzien voor de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn?

5. Worden alle belanghebbenden bij deze Codex geconsulteerd om hun opmerkingen en 
mening te geven rond de ontworpen tekst?

6. Het opzet van een Codex is om de bestaande regelgeving te bundelen tot een 
overzichtelijk geheel. Evenwel verneem ik dat de minister ook een aantal 
nieuwigheden en verstrengingen zou willen opnemen in deze Codex. Dat zorgt voor 
ongerustheid en onduidelijkheid in een aantal subsectoren.

a) Klopt het dat er inderdaad nieuwe regels in de Codex voor Dierenwelzijn zullen 
worden opgenomen?

b) Zo ja, welke bijkomende nieuwe regels wil de minister in de Codex voor 
Dierenwelzijn laten opnemen?

7. a) Klopt het dat er gewerkt zou worden aan een nieuw erkenningssysteem voor 
slachthuizen in Vlaanderen?

b) Zo ja, waarom wordt dit dan geïntegreerd in de Codex voor Dierenwelzijn?

c) Heeft de minister daarover al overleg gehad met de slachthuisfederatie?



d) Zo ja, wanneer was dat en hoe hebben ze gereageerd?

Zo niet, waarom is dat nog niet gebeurd en wanneer zal dat overleg plaatsvinden?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 686 van 4 juli 2022
van GWENNY DE VROE

1-2-6. De ontwerp tekst doorloopt de procedures nodig om dit najaar aan de Vlaamse 
regering voorgelegd te worden. In de codex worden ook nieuwe regels opgenomen 
die in eerste instantie zullen worden besproken binnen de Vlaamse regering.

3. Advocatenkantoor De Bock heeft deze opdracht gekregen. De facturatie gebeurt op 
basis van een overeengekomen uurtarief. In januari 2022 werd een eerste factuur 
ingediend ten bedrage van 53.633,25 euro.  

4-5. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn werd geconsulteerd. Zoals u weet zetelen in 
deze Raad vertegenwoordigers van verschillende sectoren en belangengroepen. 
Daarnaast werden ook de parketten en de inspecteurs dierenwelzijn geconsulteerd.

7. De decretale basis voor de erkenning van slachthuizen wordt inderdaad gelegd in de 
Codex. Ik heb daarover zelf geen overleg gehad met de slachthuissector, maar deze 
werd hiervan geïnformeerd op het trimestrieel overleg met Dierenwelzijn Vlaanderen. 


